

以色列空袭加沙难民营

古特雷斯呼吁停火

以色列军方10月31日发表声明说，以战机当天对加沙地带东北部的贾巴利亚难民营实施了空袭。巴勒斯坦加沙地带内政部门当天说，以色列坦克部队当天进入加沙城西北部的卡拉马区，并在此区域驻扎。也门胡塞武装当天称，对以色列发动导弹和无人机袭击。联合国秘书长古特雷斯当天发表声明，强烈呼吁实现人道主义停火，扩大对加沙地带的援助准入。



11月1日，在加沙地带东北部的贾巴利亚难民营，人们在以军轰炸过后的建筑废墟上搜救。新华社/路透

以战机空袭加沙难民营致数百人伤亡

以色列军方10月31日发表声明说，以战机当天对加沙地带东北部的贾巴利亚难民营实施了空袭。巴勒斯坦方面说，此次空袭造成数百人伤亡。

以军声明说，以战机当天根据情报对贾巴利亚难民营一处“恐怖分子的设施”实施空袭，包括高级指挥官易卜拉欣·比亚里在内的多名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）武装人员被炸死，该设施在袭击后坍塌。

据巴勒斯坦媒体报道，以军此次空袭造成至少50人死亡，150人受伤，目前仍有不少人仍在废墟下等待救援。巴勒斯坦加沙地带内政部门发言人伊亚德·巴兹姆当晚在新闻发布会上说，以军此次空袭摧毁了贾巴利亚难民营的一整个街区，造成大约400人死伤。

以军方当天还发表声明说，以军当天在加沙地带北部与哈马斯武装人员作战，打死约50名哈马斯武装人员，摧毁了哈马斯地道入口及武器和军事装备。

巴方：超8000人死于以军行动

巴勒斯坦加沙地带内政部门10月31日说，

以色列坦克部队当天进入加沙城西北部的卡拉马区，并在此区域驻扎。巴勒斯坦安全部门人士当天告诉记者，以军坦克部队在加沙城西北部前进时伴有以军海空力量掩护，目前以军已抵达南北走向的主路萨拉丁路，并向拉希德路前进，试图切断由北向南的所有路径。另据巴勒斯坦媒体报道，以军10月31日进入约旦河西岸阿鲁拉镇，并将哈马斯高级领导人萨利赫·阿鲁里的住宅炸毁。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门当天发表声明说，以军在加沙地带的行动已造成8525人死亡，2.1万余人受伤。

也门胡塞武装向以色列发射导弹

也门胡塞武装发言人叶海亚·萨里阿10月31日发表声明说，胡塞武装当天“向敌人发射了大批导弹和无人机”，这是“为支持巴勒斯坦”发起的第三次针对以色列的军事行动。萨里阿说，胡塞武装“将继续使用导弹和无人机发起更多有针对性的打击，直至以色列停止侵略”。

以色列国防军10月31日表示，以军当天成功拦截一枚从红海地区方向射向以色列的地对地导弹。以军方在一份声明中说，这枚导弹被

以色列“箭”式反导系统成功拦截，这是本轮巴以冲突以来以色列首次使用远程导弹防御系统。以色列消息人士当天早些时候表示，一架从也门飞往以色列南部城市埃拉特方向的无人机在红海上空被拦截。

古特雷斯呼吁停火、扩大援助

联合国秘书长古特雷斯10月31日发表声明，对加沙地带局势升级和危机外溢的风险深表关切，强烈呼吁实现人道主义停火，扩大对加沙地带的援助准入。

古特雷斯说，迄今为止允许进入加沙地带的人道主义援助“远远不足”，与加沙地带人民的需要不成比例，这使人道主义悲剧进一步加剧。各方应立即实行人道主义停火，确保人道主义援助“通过持续、安全和大规模的方式畅通无阻地进入加沙地带”。

古特雷斯强调，保护双方平民这一原则至关重要，并且在任何时候都必须得到尊重。他说，国际人道法不是一个可以选择适用的菜单，它确立了不容忽视的明确规则，所有各方都必须遵守。已有太多的以色列人和巴勒斯坦人因冲突而丧生，局势的升级只会使平民的巨大痛苦继续增加。

（综合新华社电）

中国代表：中国不为加沙局面“背锅”

新华社联合国10月31日电 中国常驻联合国代表张军10月30日在安理会巴以局势紧急公开会上回击美国代表在发言中对中国的无理指责，指出中国不为当前的加沙局面“背锅”。

张军当天在其他国家代表发言后再次发言说，美国代表在发言中指责中国否决美国提出的决议草案，这是他当天听到的最没有道理的话。美国是想让中国对当前在加沙地带出现的局面负责，“这个锅中国背不起”。

张军说，美国代表应该非常清楚，中东局势是如何发展到了今天，在这中间美国到底都做了什么。是美国先后否决了几十项安理会关于

中东和巴以问题的决议草案，导致安理会在中东和巴以问题上难以发挥应有的、负责任的、建设性的作用，导致安理会在推动落实“两国方案”上难以有效地作为。

张军指出，美国代表也应该清楚，中国及其他一些国家为什么投票反对美国上周提出的决议草案。美国在否决了巴西提出的决议草案之后，匆匆提出了自己的决议草案，但是这项决议草案完全忽视全世界特别是阿拉伯国家关于停火止战的强烈呼声，完全混淆是非，试图将巴以问题引入另一种叙事轨道。更危险的是，这种行为将给局势进一步升级“大开绿灯”。

张军说，对这样的草案，中国完全有理由

投反对票，中方的投票立场基于事实，基于法律，基于良知，基于正义，也基于来自全世界特别是广大阿拉伯国家的强烈呼声。联大在随后通过的决议中就停火止战、保护平民、避免人道主义危机发出了十分清晰明确的信号。联大决议的通过得到了联合国绝大多数会员国的坚决有力支持，也证明中方的投票立场完全是正确的。

张军敦促美方真正采取负责任的态度，同其他安理会成员一道，聚焦当前加沙局势所面临的最紧迫的停火、保护平民、提供人道主义准入、避免更大的人道灾难等问题，凝聚共识，推动安理会尽早采取有意义、负责任的行动。